

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (2809)

Вторник, 18 мая 1965 года

Цена 2 коп.

Год изд. 27-й

В райкоме КПСС и райисполкоме

ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ

По итогам социалистического соревнования на весенне-сезонную работу между совхозами и колхозами района за третьем пятидневку мая бюро РК КПСС и исполкомом райсовета присудили переходящее знамя «Ильинский» (директор тов. Старцев, секретарь парткома тов. Живинкин), выполнившему план ярового сева на 34 процента, посадки картофеля — на 9, овощей — на 13,3 процента; колхозу им. Димитрова (тт. Дегтяренко, Егоров), выполнившему план ярового сева на 50 процентов, посадки картофеля — на 9, овощей — на 10 процентов; совхозу им. Куйбышева, выполнившему план ярового сева на 92 процента, посадки картофеля — на 40, овощей — на 31 процент, добившемуся надоя молока на каждую фуражную корову за 4 месяца текущего года по 947 кг.

Доска Почета

По представлению парткомов совхозов и колхозов на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева:

СМЕРТИН К. М. — тракторист совхоза «Осинниковский».

На севе и пахоте выполняет норму на 150 процентов.

КУЧЕРЕНКО А. И. — тракторист совхоза «Осинниковский».

На севе и пахоте выполняет норму на 150 процентов.

ШИПКОВА Л. И. — тракторист; **РЯБКИН Н. И.** — сеяльщик колхоза имени Димитрова. На севе пшеницы ежедневно выполняют норму на 130 процентов.

СЕМЕНОВА М. Ф. — тракторист; **ПОДОЛЬНИКОВ А. Ф.** — сеяльщик колхоза им. Димитрова. На севе зерновых выполняют норму на 135—140 процентов.

ШЕЛКОВНИКОВ Ф. И. — тракторист совхоза «Сосновский». На весенне-полевых работах выполняет норму на 130—150 процентов.

АТУЧИН В. М. — тракторист совхоза «Сосновский». На пахоте и севе выполняет норму на 130—150 процентов.

Круглосуточно на пастбищах

У Фаины Самоделкиной, доярки третьего отделения совхоза «Осинниковский», большая радость. В последние дни надои молока по ее группе резко возросли — от каждой коровы она первой в совхозе надоила по 10 лг молока в день.

Сейчас животноводы бригады, руководимой Б. Н. Коломейцем, в среднем надаивают по 8 кг молока от коровы.

Повышение надоев обеспечено переходом на пастбища. Теперь скот находится на выпасах круглосуточно. Прибавка молока заметна с каждым днем.

(Наш корр.).

Вымпел — у Максимова

ПУШКИНО. Трактор с красным вымпелом на полях четвертого отделения совхоза «Сосновский». За рычагами управления Николай Петрович Максимов.

За две смены он вспахал 14 гектаров пашни, показав наибольшую выработку в отделении.

Победитель прежний

УРНАС. Во второй бригаде четвертого отделения совхоза «Партизан» подвели итоги работы механизаторов за пятидневку. Впереди по-прежнему агрегат, на котором работают Г. Д. Гладков и Д. И. Мурашкин. На их машине остается переходящий вымпел.

Зазеленели всходы

СТЕПНОЙ. Дружные всходы пшеницы сорта «Мильтурум-553» зеленеют на 44 гектарах седьмого отделения совхоза «Ильинский». Пшеницу сеяли 4 мая.

Качество сева — это урожай

Все видит, все знает селькор



ЗАДАЧА НЕЛЕГКАЯ, А РЕШИТЬ НАДО

Нелегкую задачу поставили перед собой ильинцы. Решили получить по 17 центнеров зерновых с гектара, 150 центнеров овощей, 130 центнеров картофеля. Поэтому и готовились к весне тщательно, обдумывая все до мелочей, намечали мероприятия, которые помогут сдержать слово.

С первых же дней полевых работ механизаторы обратили внимание на качество обработки почвы, сева. Следили за этим все. Тон, можно сказать, главный настрой взяли на себя рабселькоры. Они создали посты во всех отделениях. Даже многочисленному отряду рабселькоров было бы не под силу уследить за работой всех агрегатов — помогали те, кто трудился непосредственно в поле, кто замечал тот или иной недостаток.

НЕТ ЛИ ОШИБКИ?

На полях первого отделения вели сев ячменя. Когда в сеялке высевались последние зерна, кто-то обнаружил — в семенах много овсянки. Кондиции ли они? Нет ли ошибки?

Немедля подняли акты проверки семян в контрольно-семенной лаборатории, вызвали лаборанта для повторной проверки. Тревога оказалась напрасной. Семена кондиционные. Дело в том, что более легкий овес при сотрясении сеялки оказался на поверху семян ячменя и тем вызвал недоумение.

Факт все же примечательный. Он говорит о том, что люди требуются за судьбу урожая: высевать только сортовые семена.

В третьем отделении рабселькоры тракторист А. Усов и механик М. Анцыгин обнаружили некачественную пахоту и успели с первых же гектаров устранить недостаток. Позднее там пахали на заданную глубину с предплужниками, в агрегате с боронами.

Зоркий глаз рабселькоров

СВОДКА

О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ

НА 15 МАЯ 1965 ГОДА

(В первой колонке показан процент выполнения плана яровых, во второй — в том числе зерновых, в третьей — весенних всходов).

Совхозы:

«Ильинский»	39,0	66,4	46,0
«Осинниковский»	35,9	64,5	40,0
«Безруковский»	35,0	62,0	42,0
«Притомский»	33,3	66,8	36,0
«Кузедеевский»	29,2	38,5	125,0
«Сосновский»	25,7	36,4	84,0
«Партизан»	22,8	25,9	—
«Сидоровский»	19,5	42,2	40,0

Колхозы:

им. Димитрова	50,0	57,0	81,7
«Вперед»	40,6	53,1	60,0
По управлению:	34,2	49,2	61,2

ских постов при поддержке всех рабочих совхоза вникал во все детали сева. В звене т. Ли-суненко (7 отделение) пытались сеять без маркеров, хуже того, на поворотах не выключали сеялки, где сеяли по два раза, где оставляли просевы. Немедленное вмешательство членов рабселькоровского поста, и к агрегату был доставлен маркер, обсаживали края полей.

— Поле у поселка обработано неважно, даже сейчас есть потери зерна, оно не заделано, а что будет при уборке? По таким гребням разобьешь комбайн.

Управляющий пояснил, что на этом участке проходила дорога, которую нынче решили запахать. Но так как почва сильно слежалась, хорошо разделать ее не было сил.

НАСКОЛЬКО ЭТО АГРОНОМИЧЕСКИ ОБОСНОВАНО?

Сделав замечание, чтобы крупные клубни резали, члены рейда поинтересовались, почему так глубоко, на 12—13 см, заделывают семена картофеля. Пояснение дал главный агроном совхоза т. Винокуров.

— В совхозе, и в частности на седьмом отделении, идет освоение севооборотов. Согласно схеме на этом поле в 42 га намечено было высевать картофель. Поле несколько запущено. Отступать, нарушить севооборот неожиданно — так или иначе пырей надо уничтожать. Вот почему решили все же сеять картофель. При посадке много пырея выборанивается наружу, а до всходов проведем еще одно—два боронования или лущение на глубину 3—4 см. Посевы при этом не повредим, зато уничтожим сорняк и на будущий год будем иметь чистое поле.

Участники рейда отметили, что у трактористов до сих пор нет лимитных книжек, технодокументов, хотя и проводятся, но не регистрируются. Управляющий заверил — этот пробел будет восполнен в ближайшее время.

В целом по отделению нужно отметить высокое чувство ответственности за судьбу урожая у всех механизаторов, руководителей. Люди с душой относятся к делу, постоянно помнят о своих обязанностях. Как правило, здесь не допускают разрыва между обработкой почвы и посевом. Зерно ложится на влажный слой пахоты, на заданную глубину. Чувствуется, что здесь результат будет неплохой — сев зерновых идет к концу, на 45 проц. выполнен план посадки картофеля.

Рабселькоровские посты продолжают строго следить за качеством полевых работ, за использованием техники. В этом принимают участие многие рабочие совхоза.

Рейдовая бригада:

П. МАМОНТОВ, И. ОСИПОВ, В. ЛОНШАКОВ, члены рабселькоровских постов совхоза «Ильинский»; А. ШИПАЛОВ, инженер управления; Я. СЕВЕРНЫЙ, М. КОЙДЕНКО.

Селькоры совхоза «Ильинский» провели рейд по качеству сева, рациональному использованию техники и выполнению правил техники безопасности.

На снимке: Петр Степанович МАМОНТОВ подводит итоги рейда. Фото Г. Черева.

19 мая — День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина



Плакат худ. Н. Вигилянской (издательство «Советский художник»). Фотохроника ТАСС.

Ваш красный уголок

С удовольствием собираются в красном уголке полевого стана механизаторы первой бригады колхоза имени Димитрова. Уже внешний вид его оставляет приятное впечатление. Небольшой, аккуратно побеленный домик. В комнате чисто, уютно. На столе различная литература. Здесь же лежат журналы и свежие газеты.

Красный уголок умело оформлен наглядной агитацией. Не выходя отсюда, можно видеть многое: скважину сева по всем бригадам колхоза, яркие лозунги. Наглядная агитация указывает на резервы, используя которые можно повысить общий доход колхоза. На одном из плакатов читаем: «Механизаторы! Снизим затраты на обработку одного га мягкой пахоты на 10 коп., что дает экономии 4312 рублей по колхозу — стоимость двух новых тракторов «ДТ-54». Эти цифры заставляют задуматься каждого, кто болеет душой за укрепление общественного хозяйства.

Регулярно выпускаются «боевые листки», «молния». Так, в последней из них рассказывается о трактористе М. Хоробром и селянине Н. Мануйлове. При плане 20 га их агрегат засеял силосными культурами 25 га. Здесь ясно сказано, на кого надо равняться. Пряятна похвала и тем, что ее заслужил. «Боевые листки» подтягивают отстающих. В красном уголке вывешивается переходящий вымпел, присужденный лучшему агрегату. Показ передовых людей и критика нерадивых находят заметное отражение. Когда наглядная агитация отражает все стороны жизни коллектива — хорошие и плохие, она, безусловно, более действенна.

В красном уголке частоывают агитаторы. Директор Дома культуры М. Левченко, библиотекарь А. Зырянова, секретарь партийной организации бригады В. Попов проводят с ме-

ханизаторами беседы. Тематика их разнообразна: вопросы культуры, сельского хозяйства, медицины и другие. Так, М. Левченко на днях у агрегатов провела беседу по технике безопасности. Агитаторы, заметив в газете или журнале интересную статью, обязательно знакомят с ней полеводов. Они же собирают материалы об опыте передовиков колхоза и всего района. А. Зырянова организует обсуждение книг.

Хорошо выглядит красный уголок и на полевом стане в Бунгуре. Управляющий отделением тов. Левенец и секретарь местной партийной организации тов. Трушинина уделяют серьезное внимание содержанию работы красного уголка. Здесь механизаторы, закончив работу, находят себе занятие по душе. Если кому нужно пополнить

знания по теории механизации сельского хозяйства — пожалуйста, здесь есть специальная литература.

Хуже дела в красном уголке Березовского полевого стана. Здесь забыли о наглядной агитации и проведении бесед. Секретарь партийной организации Еремеева и заведующий клубом агитатор тов. Спицын не уделяют этому важному участку политico-воспитательной работы серьезного внимания, редко увидишь «боевой листок», «молнию», свежую газету.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

НЕ БЫЛ БЫ БРИГАДИР НА ПОСЫЛКАХ...

УТРО 13 МАЯ для бригадира Грушевского началось с неприятностей. Тракторист Федяев, употребив минувшим вечером изрядную дозу спиртного, не вышел на работу. Нужно было принимать срочные меры. Цель их сводилась к одному — привести Федяева в чувство.

Как она была достигнута — неизвестно. Только трактор, предварительно простояв три часа, все же вышел в поле. Грушевский успокоился.

Однако сделал он это слишком рано. Когда бригадир через некоторое время появился в поле, перед ним предстала следующая картина. Федяев, взлохмаченный, обросший бородой, спал у кучи зерна, а на тракторе работал прицепщик..

Вот когда рождается брак,

вот откуда берут начало убытки! Ведь в бригаде деревни Шарово трактор, который доверили Федяеву, — единственный. А как его использовать? Мало того, что он простаивает, когда дорога каждая минута, там еще и обращаются с машиной как попало, отдают ее в неумелые руки. Слава в бригаде трудовая дисциплина. Федяев не одинок.

В отдаленном поселке

Увлекаются выпивками, а потом не выходят на работу или являются с большой головой и ничего не делают рабочие Воробьев, Баделин и некоторые другие.

Однако это не волнует общественность села. Бригадных собраний здесь не бывает, профсоюзных тоже. Сход, рейд под руководством женского совета, заседание товарищеского суда — неизвестные явления для жителей Шарова. Управляющий отделением Бирюков бывает в бригаде. Однако вся его воспитательная работа сводится к краткой беседе в хомуточке.

Не особенно заботится об иных делах, кроме производственных (хотя от первых во многом зависят вторые), и бригадир Грушевский. Не пришло бы ему бегать домой за не вышедшими на смену трактористом, если бы он занимался воспитанием коллектива, чувствовал себя ответственным за все происходящее в деревне. А то, например, женщины говорили Грушевскому, что продавец Рудаков дает водку в долг. Однако он мер не принял, заявив:

АГИТБРИГАДА В ПОЛЕ

День и ночь гудят моторы. Хлеборобы, забыв про сон и усталость, не покидают полей. Но вот набегают притихшие сумерки, на какой-то миг умолкают разноголосые тракторы. И вдруг...

— Вашему вниманию мы предлагаем небольшой концерт нашей агитбригады.

Над полем несетесь музыка, звучат песни. Кончается выступление, люди, довольные, расходятся по своим рабочим местам. Настроение у них боевое.

Агитбригада Сосновского дома культуры, руководит которой О. Кныш, существует не первый год. Но каждый раз перед выездом на поля агитбригады волны. Понравится ли программа, удачно ли пройдет выступление? Репертуар у сосновцев содержателен, полностью основан на местном материале.

Оригинален монтаж «Колхозная грамматика». Он высмеивает дебоширов, пьяниц, прогульщиков. Умело сделана сценка «Наши маяки». Она посвящается передовикам сева. Агитбригада побывала уже в трех отделениях совхоза. На днях она выезжает в Учул.

Выехала в поле и агитбригада Кузедеевского дома культуры. Она уже дала концерты в Османе и Рябиновке. До 22 мая агитбригадовцы проедут по всем отделениям совхоза.

Г. СЕКРЕТОВА.

Недавно в гостях у тружеников колхоза «Вперед» побывали члены агитбригады клуба строителей

города Новокузнецка. Их программа основана на местном материале.

Слаженно трудятся хлеборобы четвертой бригады. В Тагарыше всего 50 человек взрослых. Они успешно обрабатывают около трех тысяч гектаров земли.

На помощь колхозу в весенне-полевых работах приехали практиканты училища механизации № 20. С большой благодарностью отзываются колхозники об Анатолии Шляпине, которому доверили трактор, прицепщик Александре Оводкове и других. Ежедневно перевыполняют нормы трактористы колхоза Павел Дмитриевич Духов, Василий Петрович Ермолов, Михаил Наумович Старовойтов, Михаил Перфильевич Прокудин. С душой относятся к своей работе Степания Титова и Екатерина Шемберг. Они готовят семена к отправке в поле.

Всех этих передовиков труда приветствовали со сцены участники агитбригады. Поэтому их выступления встречали особенно тепло. Всем понравились номера, исполненные Ниной Морозовой, Светланой Мельниковой, Иваном Скляровым, барабанщиком Димой Голиковым. С интересом прослушали в Тагарыше лекцию о международном положении.

Оттуда агитбригада поехала дальше доставлять людям радость, поддерживать добре настроение тружеников села, обновлять силу, вселять веру, прославлять труд, мир, весну.

В. ЧМЕРЕВ,
зав. орготделом РК ВЛКСМ.

таторы в поле не бывают. В то время, как в других совхозах уже давно каждое утро ждут поднятия вымпела в честь передовиков, в «Партизане» до недавнего времени о нем не имели понятия. Заведующий клубом пытался выпускать «боевые листки», но они совершенно не соответствовали своему названию: в них переписывалось содержание какой-нибудь газетной статьи. В библиотеке можно увидеть что угодно, только не материалы мартовского Пленума ЦК КПСС, примененные к работе отделения, ни другие местные материалы.

Мы знаем, что коммунизм можно построить только тогда, когда абсолютно каждый из нас будет заботиться об интересах общества, жить ими. Все зрямее в нашей действительности становятся черты нового. Однако окончательно порвать со старым нелегко, необходима большая работа по воспитанию людей.

Она проводится. Но не в таком об'еме, как нужно. Особенно неблагополучно с массово-политической и культурно-воспитательной работой в отдаленных поселках. Чтобы исправить положение, бюро нашего райкома принимало специальное постановление. Как показывают факты, взятые из жизни сел Шарово и Второй Бенжереп, партийный комитет совхоза «Партизан», здешние низовые партийные организации не все сделали для его выполнения.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Кто позаботится о пахаре?

В разгаре полевые работы. Тяжел по-своему трудовой день тракториста. И после его окончания хочется зайти в помещение полевого стана, чтобы отдохнуть или поесть. Ведь это наш дом. Полевой. Он должен звать хлеборобов и встречать своей теплотой и уютом. Но не тут-то было. А особенно, если поздний час, то совсем жутко в него заходить. И пусть сейчас никто не верит в гоголевских виев и лещах, а все же жутко. Нет электрического света. От печки по стенам прыгают привидливые отблески, напоминая дом, в котором сто лет назад сказители вводили в страх своих слушателей.

А чем украшены стены нашего культстана? Плакаты трехлетней давности. Ни к чему они не зовут. Выпустили один «боевой листок». Но он даже на стене не повисел. Унес кто-то.

А если вы захотите пить, то милости просим к колодцу. И, пожалуйста, ногайтесь ниже, но крепче держитесь за сруб, а не то угодите в колодец.

Будем ждать, что наш полевой стан преобразят и в нем будут все условия для отдыха.

Н. МАКСИМОВ,
тракторист четвертого отделения
совхоза «Сосновский».

КУЗНЕЦКИЕ МЕТАЛЛУРГИ — СЕЛУ

Это было событием для всей страны, когда по земле покатил, выбрасывая голубоватый дым из трубы, первый советский трактор. «Город — селу» — таков был лозунг с первых дней Советской власти. Еще один шаг по этому пути — решения мартовского Пленума 1965 года.

Кузнецкий металлургический комбинат, одно из крупнейших предприятий страны, вносит достойный вклад в общее дело. Нет такого завода в стране, изготавливающего машины для села, который бы обходился без кузнецкого металла. Только за три месяца текущего года Павлоградский машиностроительный завод получил 3 825 тонн металла для тракторного башмака, Кулебакинский завод — около десяти тысяч тонн. «Чирчиксельмаш» отгружено 760 тонн сортоконструкционного металла и листа, «Алтайсельмаш» — 10 400 тонн лемешной полосы и 3 390 тонн плуговой прокладки. Машинсультрафактики коксохимического производства во все концы страны отгрузили тысячи тонн цементного удобрения — сульфата аммония...

Помощь металлургов селу этим далеко не исчерпывается. Она разносторонняя. Металлурги механизируют токи, труд на животноводческих фермах, ведут строительство на селе, помогают наладить работу учреждений культуры.

Сегодняшний наш рассказ — это рассказ о все более крепнущей дружбе города и села.

От них во многом зависит качество и количество выпускаемой продукции. И вальцовщик Николай Михайлович Косарев вместе с оператором Борисом Степановичем Радченко (справа) трудятся подрядному. Оба они из третьей бригады среднесортного цеха.

Фото А. Санарова.



Урожай куют на заводе

Трудно найти на комбинате цех, который бы не имел отношения к сельскому хозяйству. Есть здесь и такие цехи, которые играют особую роль в сельскохозяйственном машиностроении. По некоторым из них мы сейчас и пройдем.

Для всех машин

Раскаленная заготовка, похожая на золотистую сияющую сплаву, выкатилась из печи и по направляющим роликам попала в первые вальцы. Выскочила уже потоньше, подлиннее... Ряд таких операций — и болванка превратилась в длинный металлический стержень круглого сечения. Качающаяся пила, подняв фонтаны брызг, распилила стержень на стандартные части. Удар торцом по клейму — и готовый металл отправляется на склад, а оттуда — к заказчику.

Это стан «450» сортопрокатного цеха. Более половины всей выпускаемой здесь продукции идет на нужды сельского хозяйства. Здесь катают круглый профиль сечением от 50 до 120 мм — всего 21 различный фасон. Сейчас на смене бригада коммунистического труда № 3. Мастер Иван Федорович Кореев начинал здесь рабочим. Выучился, закончив институт, и теперь возглавляет дружный, трудолюбивый коллектив. Два почетных металлурга в бригаде: Василий Михайлович Якушев и Семен Андреевич Жуков. У каждого за плечами по два десятка лет работы на стане.

Сортопрокатный цех выпускает самую разнообразную продукцию: здесь и лемешная полоса нескольких видов (недавно освоен новый, так называемый плоскорез), круглое железо, плуговая

прокладка, из которой делают рамы для плугов, полосовое, угловое железо... Главные потребители — Красноярский комбайновый завод и «Алтайсельмаш» в г. Рубцовке.

В разные края...

В среднесортном цехе жара, как в пустыне Сахара. Воздух дрожит и струится над просторной площадью, сплошь покрытой швеллерами, только что вышедшиими из вальцов.

Круглое железо больших сечений, швеллеры, уголки, гредиль для рам плугов идут из этого цеха на Алтай, в Челябинск, в Омск — на крупнейшие предприятия сельскохозяйственного машиностроения.

Они обувают тракторы

На территории рельсо-балочного нам сразу встретилась комсорг цеха Нина Емец. Поэтому, может быть, разговор пошел о комсомольцах и молодежи — ударниках труда. Подручным правильщика работает Г. Петухов, отличный парень, студент техникума. Леонид Миклин, фрезеровщик, — физорг бригады. Хоккей, бег, лыжи — вот его увлечение. На работе в прокатных цехах нужна сила и немалая. Владимир Манилов, например, имеет 2-й разряд по лыжам, а летом занимается легкой атлетикой. Вечерами учит-

ся в институте: больше знаний — лучшая работа. С душой относится к работе грузчик-сортировщик Иван Михайлович Глушенко, коммунист... Да разве назовешь всех, кто трудится хорошо?

Если вы поглядите на тракторные гусеницы — знайте, что они сделаны из проката рельсо-балочного цеха. «Тракторный башмак», как называется заготовка для гусениц, делается здесь длиной по шесть метров, а режется и клепается уже на месте. Без промедления отгружают свою продукцию рельсобалочники: ходите, тракторы!

ЗДРАВСТВУЙ, ЗЕМЛЯ!

Три года назад пришел в автобазу молодой техник Владимир Банадыков. Начал, как водится, с работы в механических мастерских: в моторном отделе, на капитальном ремонте... Досконально надо изучить материальную часть, чтоб стать хорошим мастером. Затем стал Владимир трудиться на шлангонакопителе. Хорошо себя показал: все было сделано вовремя, ни простоев, ни аварий. И вот наступает очередная уборочная страда. Машины селе нужны позарез. Поехал Владимир в Маринский район.

Вместе с Банадыковым поехали в совхозы Л. Губарева, лаборантка ЦЗЛ, И. Колесов из лаборатории автоматики и другие работники комбината.

Всякие специалисты нужны сельскому хозяйству, каждого оно примет с радостью!

Руками горожан

От жарких печей, от прокатных станов и строительных цехов с наступлением лета отправляются люди в подшефные совхозы. У комбината их два: «Ильинский» и «Итатский».

Шефской работой вот уже три года руководит Иван Григорьевич Марченко, мастер ремстройца № 2.

За три года в Ильинском совхозе металлургами построено 8 скотных дворов, четыре капитально отремонтированы. В прошлом году сдали в эксплуатацию три полностью механизированные зерносушилки, заасфальтировали токи, сдали зерносклад на 5600 тонн.

Силами комбината сооружены в «Ильинском» два

скотных лагеря с навесами по 700 кв. метров каждый и лагерь для птицы на 500 кв. метров. Есть где разгуляться птице. Переоборудовали гараж, приняли долевое участие в строительстве детского сада...

Много хороших дел на счету металлургов! Ведь для того, чтобы строить, одних рук мало: нужны еще материалы. И машина за машиной везли на село пиломатериалы, шлакоблоки, кирпич... На одну только кроевлю в Ильинском совхозе за три года было израсходовано более десяти тысяч листов шифера и сорока тонн металла! В денежном выражении на совхозном строительстве ежегодно осваивалось до ста тысяч рублей.

Итатский совхоз — самый восточный в нашей области. Он находится на границе с Красноярским краем. Как говорят, не близкий свет. Но там ударно трудятся посланцы КМК. В прошлом году они закончили четырехрядный кирпичный коровник, сверх договорных обязательств закончили кирпичную кладку второго коровника, двух жилых домов, 120 тонн цемента, 850 тыс. штук кирпича легло в стены этих сооружений.

На строительстве в прошлые годы особенно хорошо трудилась бригада каменщиков из строительно-монтажных

управления ОКСа. Такие мастера, как тт. Котан, Шицкий, Ященко, Чистяков и Иванова, обеспечивали отличное качество работы при высокой производительности труда. Бригада плотников — тт. Филин, Романов, Галкин, Овчинников — из первого ремстройца тоже показала себя хорошо.

Из второго ремстройца отличились старший мастер тт. Иконников, плотник тт. Шестеркин. Ни в чем не уступал им и молодой рабочий Володя Мамчур. Отлично справлялся со своей работой звено девятнадцати кирпичатуров. Не удивительно, что второй ремстройца показал такие результаты. В соцсоревновании на комбинате он занял второе место по производственным показателям и первое — по рационализации среди цехов своей группы.

Что будет сделано в подшефных совхозах в текущем году?

В «Ильинском», где ограниченная площадь не позволяет строить новые, будут капитально отремонтированы и механизированы семь скотных дворов.

В «Итатском» будет построен зерносклад на полторы тысячи тонн и механизированный ток производительностью 25 тонн в час. Здесь зерно будет очищено, высушено, в общем, доведено до кондиции по всем статьям.



Горячая работа кипит в сортопрокатном цехе.

НЕ ОТСТАЕМ ОТ СТАРШИХ

Будущие металлурги из 11-го профтехучилища внесли немалый вклад в помощь подшефному совхозу. В деревнях Митино, Бедарево, Ильинка и Шорохово запомнили проворных ребят, вывозивших картофель на закладку. Чтобы не прекращать учебных занятий, ребята трудились в две смены, по очереди. Каждые два человека успевали отправить за четыре часа по три машины. Девушки занимались засолкой овощей. Всего здесь было занято более трехсот будущих доменщиков, формовщиков, модельщиков.

10-е училище имеет строительный профиль. Оно посыпает своих питомцев на строительные работы. 12 человек оборудовали коровник в Сосновке, произвели все сантехнические работы в Кузнецком сельскохозяйственном училище, строили общежитие для полеводов, мастерские, гараж. Областное управление профтехобразования дало хорошую оценку качеству работ, выполненных юными строителями. Особенно отличились Виктор Рожинцев, Виктор Андреев, Иван Заречнев и многие их товарищи.

В текущем году ребята собираются снова поехать в совхоз, где будут строить новые объекты. Выедут к подшефным с концертами художественной самодеятельности.

МАТЕРИАЛЫ ЭТОЙ ПОЛОСЫ ПОДГОТОВЛЕНЫ РЕДАКЦИЕЙ МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ «МЕТАЛЛУРГ» КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА.

Два друга

Весенне полюбье надолго немало бед. Коснулось оно и Василия Федоровича Кошкина. Шестого мая он получил наряд привезти из Мокроусова силос. По дороге нужно было перегезжать через воду. Сначала трактор шел хорошо. Но в одном месте попал в промонину и застрял. Пришлось обращаться за помощью.

Она оказалась недалеко. Рабочий с запасовской стройки на «ДТ-54» вытащил машину Кошкина. Однако не обошлось без аварии. У совхозного трактора оторвался передний бруск. Василий Федорович вынужден был машину оставить. Сам добрался до дома пешком.

Три дня трактор Кошкина одиноко стоял на дороге. Три дня механизатор не находил себе покоя. Как только спала вода, он поспешил на выручку.

Трактор Василий Федорович доставил к себе домой,

люди трудового долга

потому что было это девятое мая. Все в совхозе праздновали, мастерская не работала. А Кошкин решил трудиться.

Работал до самого позднего вечера. Сделать нужно было немало. Предстояло не только устранить поломку, но и повозиться с мотором: в него попала вода.

На другой день в пять часов утра Василий Федорович снова был на ногах. Снова ремонтировал трактор. К началу смены он был готов.

Десятого мая Кошкин выехал в поле. Пахал землю. Теперь настала очередь машины отблагодарить друга. И она не подвела. Василий Федорович перевыполнил норму. Вместо положенных 4,2 гектара он обработал семь.

Отлично трудился Кошкин и назавтра, и на третий день. Когда в кабине второго отделения совхоза «Сидоровский» появился «боевой листок», в числе занесенных на Доску почета было его имя.

Л. ГРЕЧКОСЕЙ.

ПОСЛЕ ВЫСТАУПЛЕНИЯ
ГАЗЕТЫ

ВЗЯЛИСЬ ЗА ДЕЛО

В нашей газете была напечатана корреспонденция председателя ДСО «Урожай» И. Ляхова «Приближается спортивное лето». В ней говорилось о слабой подготовке к летнему спортивному сезону любителей физкультуры в нашем районе.

Корреспонденция И. Ляхова заставила нас задуматься. Спортивная жизнь в совхозе «Кузедеевский» давно уже зашла, хотя в хозяйстве немало хороших волейболистов, футболистов, гордошников. На весь район когда-то славились игрой в футбол главный агроном совхоза М. Авдеев и шофер Н. Вознилов. С их помощью в хозяйстве можно создать свою футбольную команду.

Как говорится, эта статья многих в нашем совхозе задела за живое. Прочитав корреспонденцию, мы обсудили ее на совместном заседании рабочего комитета, дирекции и комитета ВЛКСМ. Наметили конкретные мероприятия. Решили сделать в хозяйстве семь волейбольных, баскетбольных и городошных площадок. Назначили ответственных. Волейбольной секцией будет руководить секретарь комсомольской организации В. Миросниченко, футбольной — главный агроном совхоза М. Авдеев. Кое-что уже сделано: приобретены четыре волейбольные сетки, футбольные мячи, шахматы.

А. НАУМОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Кузедеевский».

19 МАЯ

Художественный фильм «Друг мой, Колька!» (11-00). Большая праздничная программа «Бей, барабан!», посвященная Дню рождения пионерии. «Бей, барабан!» (19-00). У самых маленьких (19-05). Дела пионерские (19-25). Концерт «Шире круг!» (19-45). Художественный фильм «Друг мой, Колька!» (20-25). Литературная композиция по произведениям М. Алигер в исполнении ТЮЗа клуба Кемеровской ГРЭС «Поэма о Зое» (21-50).

20 МАЯ

Для школьников, «Скоро замены» (19-00). Концерт (19-20). «Слопойной ночи, мальши!»



Нет, не высокли слезы у матерей. Двадцать лет отделяют нас от последних залпов. Уже встали на ноги дети, отцы которых не успели узнать их имен. А матери и вдовы и по сей день ходят с защемленным от горя сердцем.

Вот одна из них. Лицом припала к холодному граниту, забилась в рыхлениях, прочитав на обелиске родное имя.

Разве можно забыть, разве можно простить смерть родного человека! А стервятникам снова неизвестно. Так же, как эта мать, сегодня оплакивают близких, погибших от американских пуль, женщины Вьетнама и Доминиканской Республики.

— Нет — войне, прекратить пожар! — требуют народы мира, все женщины земли.

Фото А. Санарова.

Снимок сделан в Ильинке при открытии обелиска павшим воинам в 1941—1945 годах.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(20-30). Телевизионные новости (20-40). Художественный фильм «Приключение в полночь» (20-50).

21 МАЯ

Из истории советского кино. Художественный фильм «Суворов» (11-00). Репортаж дня (19-00). Кинохроника (19-10). Телевизионный музей изобразительного искусства (19-25). Научно-популярный фильм «Волшебные нити». Телеочерк «История одной ампулы» (20-10). «Спокойной ночи, мальши!» (20-30). Телевизионные новости (20-40). Из истории советского кино. Художественный фильм «Суворов» (20-50).

Торжественно отмечали двадцатилетие со дня Победы над гитлеровской Германией трудящиеся нашего района. Во всех селах прошли собрания, митинги, вечера, посвященные славной годовщине. До сих пор в редакцию нашей газеты продолжают поступать письма о праздновании двадцатилетия Победы.

«Надолго запомнится жителям с. Сидорово день 9 мая. С раннего утра на Центральную улицу села стали стекаться празднично одетые люди. Ветераны войны собирались вместе, делились воспоминаниями о фронтовых годах. Нельзя было слушать без волнения песню «Бухенвальдский набат», исполняемую учениками местной школы. При первых звуках этой музыки у многих убеленных сединой людей появились на лице непрошшенные слезинки», — пишут

НАША ПОЧТА

Письма идут...

шет рабочий совхоза «Сидоровский», участник Великой Отечественной войны К. Гавриш.

Интересное письмо пришло из села Жерново. Его написали управляющий отделением Н. Быструшин и секретарь местной партийной организации Н. Печекладов. Они рассказывают о школьном утреннике, посвященном двадцатилетию победы над Германией. «Зал тепло встретил выступления учеников первого класса Тони Сергеевой, Гали Лаптевой, Вали Максимовой и других», — сообщают авторы.

«8 мая в Ильинке был торжественно установлен бюст Героя Советского Союза И. С. Назарова и обелиск в память

солдатам, не вернувшимся с войны. Ежедневно сюда приходят люди отдать дань героям. Чаще всего здесь бывает молодежь. Посмотришь со стороны, как юноши и девушки, наклонив головы, стоят у памятника, сразу видишь: подвиги героев будут жить в делах наших современников», — пишет дядя из совхоза «Ильинский» Н. Михайлова.

Ворам — по рукам

В селе Сары-Чумыш в апреле состоялся товарищеский суд, рассмотревший дело о хищении совхозного зерна в сентябре 1964 года Вахрушевой М. М. и Груздевой А. Г.

Жители гневно выступали, клямили позором Вахрушеву и Груздеву, которые нигде не работают, ссылаясь на большую семью, занимаются пьянством.

Свою вину Вахрушева и Груздева не отрицают. Товарищеский суд вынес решение взыскать с Вахрушевой и Груздевой штраф по 30 рублей и обягнить общественный выговор.

Рабочие совхоза на суде выказали претензии к органам районной милиции, которые не оперативно разбирали дело о краже зерна Вахрушевой и Груздевой, продержав его у себя шесть месяцев, а затем передали на рассмотрение товарищеского суда.

А. ОСИПОВА,
секретарь
товарищеского суда
третьего отделения
совхоза «Партизан».

Заявление Компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). «Вместе с миллионами своих сограждан и борцами за мир американские коммунисты требуют от правительства США немедленно прекратить войну во Вьетнаме и Доминиканской Республике, вернуть американские войска домой, прекратить угрожать миру атомной войной», — говорится в опублико-

ванном заявлении Коммунистической партии США.

Коммунистическая партия США призывает всех американцев заявить президенту Джонсону: «Мы требуем мира без условий! Дайте народам этих стран возможность решать самим свою собственную судьбу! Прекратите войну!»

Продолжается подписка на „Сельскую правду“

Подписка принимается во всех отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями печати.

Стоимость газеты на год — 2 рубля 28 коп., на шесть месяцев — 1 рубль 14 копеек.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

К СВЕДЕНИЮ

руководителей колхозов, совхозов, предприятий, организаций и всех граждан Новокузнецкого района

Южные электрические сети «Кузбассэнерго» напоминают, что в соответствии с Правилами охраны высоковольтных электрических сетей в пределах охранных зон линий электропередачи, а также линий связи, обслуживающими магистральные ЛЭП и принадлежащими ЮЭС, запрещается:

а) строить всякого рода сооружения, производить взрывные работы, разработать карьеры и всякого рода строительные, земляные, монтажные работы, производить посадку деревьев, ставить скирды сена и соломы, располагать полевые ставни, загоны, скотные дворы, разводить огонь, устраивать костры, перегонять высокогабаритные машины выше трех метров и другие работы без согласования с ЮЭС.

б) в связи с предстоящим

ремонтом линий электропередачи напряжением от 0,4 до 220 квт и линий связи производить отвод земель под какие-либо посадки в пределах охранных зон.

При занятии земель претензии за причиненный ущерб при ремонте ЮЭС принимать не будут.

Охранный зоной ЛЭП является участок земли, проходящий вдоль линий электропередачи шириной 10 метров по обе стороны от крайних проводов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Новокузнецкому отделению «Зооветснаб» требуется на постоянную работу ветфельдшер. Обращаться с 9 до 5 часов по адресу: Старокузнецк, ул. Грибоедова, 33.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2», зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдел культуры и быта — 1-97.

ОП06489

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

Заказ 6276, тираж 4662.